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Ασκήσεις κατανόησης μετασχηματισμών // 3Ο Μάθημα 

 
Άσκηση 1 

 
 

Άσκηση 2 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΕΓΟΝΟΣ

Καταβολή κεφαλαίου με τη μορφή μετρητών από τον επιχειρηματία

Αγορά εμπορευμάτων με πίστωση

Λήψη δανείου από την Τράπεζα

Εξόφληση χρέους σε προμηθευτή

Πώληση εμπορευμάτων με παραλαβή μεταχρονολ. επιταγής 

Εξόφληση ενοικίου καταστήματος

Είσπραξη απαιτήσεων από πελάτη

Εξόφληση μισθοδοσίας προσωπικού

Πληρωμή λογαριασμού ΟΤΕ 

ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΣΤΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΙΣΟΤΗΤΑ

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΕΓΟΝΟΣ

Αγορά εμπορευμάτων με μετρητά

Αγορά μηχανήματος με πίστωση

Έκδοση επιταγών σε προμηθευτή για οφειλή

Προκαταβολή από πελάτη με κατάθεση στην τράπεζα

Πώληση εμπορευμάτων με πίστωση

Επισκευή μηχανήματος με μετρητά

Εξόφληση γραμματίου από πελάτη

Πληρωμή λογαριασμού ενέργειας

Προκαταβολή σε υπάλληλο έναντι μισθοδοσίας

ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΣΤΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΙΣΟΤΗΤΑ
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Άσκηση 3 

 
 

Άσκηση 4 

 
 

Άσκηση 5 
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Άσκηση 6 

 
 

Άσκηση 7 
 

 
 

Άσκηση 8 

 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΕΓΟΝΟΣ

Αγορά μεταφορικών μέσων με πίστωση

Είσπραξη προκαταβολής από πελάτη

Αγορά εμπορευμάτων με μετρητά

Είσπραξη οφειλής από πελάτη

Επισκευή κτηρίου με πίστωση

Πληρωμή οφειλόμενων μισθών

Προείσπραξη ενοικίων

Ανάληψη ποσού από καταθέσεις όψεως

Καταστροφή ανασφάλιστων εμπορευμάτων

Πληρωμή ΦΠΑ

Καταβολή προκαταβολής σε προμηθευτή

Πώληση εμπορευμάτων με γραμμάτια εισπρακτέα

ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΣΤΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΙΣΟΤΗΤΑ

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΕΓΟΝΟΣ

Αγορά εμπορευμάτων με 1/2 μετρητά και το υπόλοιπο με 

πίστωση
Εξόφληση οφειλής προμηθευτή με 1/2 γραμμάτια και το 

υπόλοιπο με επιταγή

Εισφορά κεφαλαίου με 1/2 μετρητά και το υπόλοιπο με ένα 

μηχάνημα

Πώληση εμπορευμάτων με 1/2 συμψ/μο προκαταβολής και τα 

υπόλοιπα με πίστωση

ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΣΤΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΙΣΟΤΗΤΑ
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Άσκηση 8 
Παρελήφθησαν την 7/1/15 από τον προμηθευτή εμπορεύματα αξίας €2.500, για τα οποία είχε δοθεί 

προκαταβολή ποσού €600. Για την τακτοποίηση του υπολοίπου, η επιχείρηση εκδίδει μεταχρονολογημένη 

επιταγή δίμηνης διάρκειας 

 

 

 

 

 

Άσκηση 9 
    Η επιχείρηση έλαβε δάνειο από την τράπεζα 20.000 ευρώ και το προϊόν του δανείου κατατέθηκε 

κατευθείαν σε λογαριασμό καταθέσεων όψεως. 

 

 

 

 
Άσκηση 10 
Η επιχείρηση «Κ» αγόρασε ένα μεταφορικό μέσο αξίας 12.000 ευρώ µε άμεση καταβολή μετρητών 5.000 ευρώ 

και µε αποδοχή γραμματίου δίμηνης λήξεως και ονομαστικής αξίας 7.000 ευρώ. Ποια είναι η επίδραση του 

παραπάνω γεγονότος στη χρηματοοικονομική θέση της επιχείρησης: 

 

Επιλέξτε ένα: 

a. το συνολικό ενεργητικό αυξήθηκε κατά 12.000 ευρώ 

b. το συνολικό παθητικό αυξήθηκε κατά 12.000 ευρώ 

c. το συνολικό ενεργητικό και οι συνολικές υποχρεώσεις αυξήθηκαν κατά 7.000 ευρώ 

d. κανένα από τα παραπάνω ευρώ 

 

Άσκηση 11 
Ένας εναλλακτικός τρόπος για να διατυπωθεί η λογιστική ισότητα είναι: 

a. Ενεργητικό = Υποχρεώσεις + Καταβλημένο Μετοχικό Κεφάλαιο – Κεφάλαιο κοινών μετοχών 

b. Ενεργητικό + Υποχρεώσεις = Ίδια Κεφάλαια 

c. Ενεργητικό = Υποχρεώσεις + Καταβλημένο Μετοχικό Κεφάλαιο + Αποθεματικά + Αποτελέσματα σε Νέο 

d. Ενεργητικό = Υποχρεώσεις - Καταβλημένο Μετοχικό Κεφάλαιο - Μερίσματα 
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Πρακτική Εφαρμογή 

Ζητείται: Να προσδιορισθούν οι επιδράσεις επί των στοιχείων της λογιστικής ισότητας:  

Δίνονται τα παρακάτω λογιστικά γεγονότα που αφορούν την επιχείρηση ‘ΧΨΩ ΑΕ’:  

 Αγοράζει μηχανήματα αξίας 500 ευρώ τοις μετρητοίς. 

 

 Αγοράζει πετρέλαιο αξίας 200 ευρώ επί πιστώσει. 

 

 Καταθέτει σε λογαριασμό όψεως στην Ε.Τ.Ε 300 ευρώ από το ταμείο της  επιχειρήσεως. 

 

 Καταβάλλει σε προμηθευτή 150 ευρώ προς εξόφληση οφειλής. 

 

 Διακανονίζει οφειλή προς προμηθευτή ποσού 400 ευρώ με αποδοχή συναλλαγματικής ίσου 

ποσού. 

 

 Η Ε.Τ.Ε ειδοποιεί την επιχείρηση ότι έχει υπολογίσει τόκους σε βάρος της 10 ευρώ από 

δάνειο που έχει πάρει. 

 

 Πληρωμή 1.000€ ασφαλίστρων για το έτος 2016 

 

 Αγορά εμπορευμάτων αξίας 15.000€ με πίστωση στον προμηθευτή Ω 

 

 Πώληση εμπορευμάτων αξίας 3.000€ με πίστωση στον πελάτη Ζ 

 

 Η επιχείρηση ειδοποιεί τον πελάτη Ανδρέου ότι έχει υπολογίσει τόκους 40 ευρώ επειδή 

καθυστέρησε να πληρώσει. 

 


